

加國年輕人失業劇增 15 到 24 歲首當其衝

駐外單位：駐加拿大代表處文化組

參考資料來源：2009 年 4 月 19 日，加新社/The Canadian News Press

加拿大經濟衰退，年輕就業者受到嚴重打擊。15 到 24 歲年齡層的全職工作者的失業率大幅上升，與以往的經濟衰退相比，加拿大的年輕人在今次的經濟衰退中失業得更快及更早。

加拿大統計局最新的勞動力調查數字顯示，15 到 24 歲的年輕人，目前約近 15% 的人失業，比率乃 1998 年以來的最高水平。

自從 1982 年的經濟衰退以來，加拿大現已經歷了 5 個月內工作流失的最高率。目前總體失業率達到 8% 7 年來的高位，且自去年 10 月以來，已損失 35 萬 7,000 個工作。

年輕人的失業率高於其他的人口並不令人感到意外，因為在這個年齡層中有很多人仍在求學。但根據調查，年齡 15 到 24 歲佔勞動力市場人口的 15%，在過去 1 年中，四分之一的全職職位流失。隨著夏季將至，大學及學院的畢業生將大量湧出校門尋找工作，數字可能難以改善。

經濟師 Pedro Antunes 表示，年輕人的失業數字反映經濟如何快速變化。在 1990 年代的經濟衰退期間，年輕人的失業損失直到衰退後期才明顯，而這一波則在去年 10 月市場下挫後的數個月內顯現。

不過，這名加拿大諮議局（Conference Board of Canada）的經濟師亦表示，年輕人今次的困境可能會較短。他認為，這次的放緩是短暫性的，程度及影響均大，但如果以今後兩三年的情況來說，應當與 1990 年代不同。

主要原因是佔了勞動人口大幅比率的嬰兒潮一代正接近退休年齡。Antunes 表示，雖然一些人因承受 10 月份股市下跌損失，而延後退休，但這並不會改變加拿大即將需由年輕人接替老化勞動人口的基本現實。